

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Éljen május 1
— a békéért küzdő népek seregszemléje,
a proletárnemzetköziség harcos ünnepe

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének május 1-i jelszavából

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1953. ÁPRILIS 22.

A beteg és sebesült koreai hadifoglyok kicserélésének első napja

Hétfőn reggel 9 órakor sor került 50 koreai, 30 amerikai, 12 angol, 4 török, továbbá egy kanadai, egy fülöp-szigeti, egy dél-afrikai és egy görög, valamint a koreai néphadsereg fogságba esett 400 tagjának és a kínai népi önkéntes foglyut ejtett 100 tagjának kicserélésére. A koreai néphadsereg hazatelepített tagjai között sokan voltak olyanok, akiknek a karja, vagy a lába hiányzik. Egyesek

közülük az amerikai hadifoglytáborban veszítették el végtagjaikat. Az egyik hazatelepített akkori veszítette el jobbkarját, amikor az amerikaiak múlt év május 7-én páncélosokkal, tankszerekkel, gázbombákkal és kézi-gránátokkal törtek rá a Kocsedo-szigeti tábor 76. részlegének fegyvertelen hadifoglyaira, mert 7.600 hadifoglyot megtagadta a „rostálásban” való részvételt.

Ch. F. Bohlen, az Amerikai Egyesült Államok rendkívüli és meghatalmazott nagykövete átadta megbízólevelét K. J. Vorosilovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének

K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke április 20-án a Kremjben fogadta Ch. E. Bohlen, az Amerikai Egyesült Államok rendkívüli és meghatalmazott moszkvai nagykövetét. A nagykövet átnyújtotta megbízólevelét és bemutatja a követség munkatársait K. J. Vorosilovnak. A megbízólevelét átadásánál jelen volt G. M. Puskin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese is. A megbízólevelét átnyújtásakor K. J. Vorosilov és Ch. E. Bohlen beszédet mondott.

Ch. E. Bohlen kijelentette: Az Egyesült Államok kormánya reméli, hogy a két kormány közötti rendezésre szorító valamennyi kérdés barátságosan megoldható lesz, majd hangsúlyozta: arra fog törekedni, hogy becsületesen kifejezze a Szovjetunió népeitől való őszinte baráti érzéseket tapasztaló amerikai nép reményeit és vágyait.

K. J. Vorosilov válaszában kijelentette, hogy a szovjet külpolitikája a béke politikája, amely a Szovjetunióval más államokkal kötött szerződésai és egyezményei feltételeiben füsttelmentesül. Kifejezte meggyőződését, hogy az Amerikai Egyesült Államok és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti rendezést kívánó valamennyi kérdést barátságos módon lehet megoldani. K. J. Vorosilov befejezőleg megjegyezte, hogy a nagykövetnek az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti baráti kapcsolatokat fejlesztő tevékenysége a szovjet kormány részéről megértéssel és teljes támogatással találkozik.

A megbízólevelét átnyújtása és a beszédek elhangzása után K. J. Vorosilov elbeszélgetett Ch. E. Bohlenrel, a beszélgetésben G. M. Puskin is résztvett.

A francia munkások és parasztok harcolnak szabadságjogaikért, életkörülményeik megjavításáért

A francia Jókommunkások évenként a szabadságjogi vitáit harcban. Franciaország legfontosabb kikötőiben küldöttségek keresik fel a katonai bíróságok és ezerszámra nyújtják át a marcellai, boulognei és a többi kikötők dokkmunkásainak tiltakozásait. A tiltakozások követelik André Stii, Molino és Alain Le Léap azonnali szabadonbocsátását.

A francia hatóságok letartóztatták öt küldöttet. Ez a fasiszta rendszabály azonban még inkább felszította a dokkmunkások tiltakozó mozgalmát. 18 órával a küldöttek letartóztatása után a kor-

mány a tiltakozó mozgalom hatására kénytelen volt szabadonbocsátani a dokkmunkások képviselőit.

A párizsi körzet áram- és gázfejlesztő üzemében hétfőn szemetes töltéses tiltakozó sztrajkokra került sor a munkások bérköveteléseinek kiharcolására.

Le Mans-ban a napokban 5000 paraszti tüntetést a kormány mezőgazdasági politikájának vétes következményei ellen. A tüntetők szembehelyezkedtek az úgynevezett „egységes európai mezőgazdasági piac” megteremtésének terveivel és követelték a háborús adók megszüntetését.

Hirhelt fasiszták az olasz reakciós pártok képviselőjelöltjei között

Az olasz reakciós pártok már bejelentették a választásokon induló jelöltjeik jegyzékét. A jegyzékből világosan kitérő a kereszténydemokraták és az Actio Catholica összefűzése a monarchofasisztákkal és újfasisztákkal. Az Actio Catholica befolyására a monarchofasiszta párt és az MSZ (az új fasiszták pártja) jelöltjeinek listájára számos olyan volt fasiszta vettek fel, aki szoros kapcsolatban áll a klerikális körökkel. Így a jelöltek között szerepel De Marsico volt fasiszta igazságügyminiszter,

Dominico kereszténydemokrata államtitkár rokona: Acerbo volt fasiszta miniszter, a hirhelt fasiszta választási törvény szerzője, Carlo Del Croix, Mussolini volt propagandistája és több más hirhelt fasiszta.

De a kereszténydemokraták listáján is számos volt fasiszta vezető indul. Így például Messio volt fasiszta tábornok, Nicola Pende, a fajelmélet hirdetője, Passavanti, Terni fasiszta polgármestere és még több más volt fasiszta vezető.

HARCBA A VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENY SIKERÉÉRT

Nyika János a ruhagyári verseny élén

Nyika János, a debreceni Ruhagyár sztahanovista gépésze a választás napjának izületére versenyre hívta Szabó Ferenc és Almási József elvtársakat, Nyika János új munkamódszereket alkalmazott s ennek eredménye az, hogy a párosversenyben jelenleg első helyen áll 163 százalékos teljesítményével. Mögötte halad Almási József 155 és Szabó Ferenc 111 százalékkal.

Nyika elvtárs ígéretet tett, hogy a választási békeverseny sikeréért folyó küzdelemből munkamódszereinek átadásával is kiljeszi részét. Számos követője van már a Ruhagyárban Nyika János párosversenykihívásának. Baracsi József sztahanovista gépész 117 százalékos teljesítéssel, Ferenczi József okleveles sztahanovista pedig 132,4 százalékos teljesítéssel előirányzatát.

Papp István

A kereskedelem dolgozó a forgó eszközök forgási sebességének meggyorsításáért

Nálunk, a debreceni Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalatnál nagy lehetőség van a forgóeszközök gazdaságosabb felhasználására, nagyobb összegek megtakarítására. Eppen ezért a Központi Vezetőség határozata alapján elhatároztuk, hogy a göngyölegkészlet csökkentésével, a nyereségi tervek túlteljesítésével, a raktárkészlet arányos elosztásával veszünk részt a választási békeversenyben.

Vállaljuk, hogy a vállalatnál meglévő göngyölegkészletet — ami az első negyedév végén 8,5 százalékat tette ki összesen kész-

letünknek — június 30-ra 5,5 százalékra csökkentjük, ezzel 700 ezer forintot szabadítunk fel, továbbá 1.300.000 forint engedélyezett hitelt nem veszünk igénybe, a helyes áruigazgatás eredményeként. Így június 30-ig kétféle forint összeget átadhatunk a népgazdaság más ágának. Vállaljuk, hogy második negyedévi tervünket a fokozott takarékoság és önköltségsökkentés szem előtt tartásával 2,5 százalékkal túlteljesítjük. Ez 120 ezer forint többet nyereséget biztosít.

A forgóeszközök sebességének meggyorsítása érdekében vállal-

juk, hogy az adósoknál kintlévő pénzeszközöinket a negyedév végére — az előző negyedévhez viszonyítva — 55 százalékkal csökkentjük.

Ennek alapján versenyre hívjuk az ország valamennyi élelmiszerkiskereskedelmi vállalatát (Miskolc, Diósgyőr, Szeged, Pécs és Győr), valamint a Hajdú-Bihar megye tanácsa irányítása alá tartozó összes megyei kiskereskedelmi vállalatokat.

Engi József
parttitkár
Gergely Viktorné
vállalati igazgató

Sztahánovista példamutatás az Orvosi Műszergyár sebtüosztályán

A sebtüosztályon neonfényes lámpák alatt szorgoskezű munkások dolgoznak. Nagy a zaj, egymás hangját alig lehet hallani. Csattognak a hajtások, forognak a fibriszkék, a drótkéfék és a gumikorongók. Apró kis sebtük pihennek a fémdobozok alján, várnak további megmunkálásra, s arra, hogy az életmentő orvosi műtökhöz eljussanak.

Ebben az üzemi részben dolgozik Tokai Béláné sztahanovista is. Szeretettel beszél munkájáról. Boldogan említi meg, hogy az április 3-i ünnepélyes párnapon érte az a nagy megismerés, hogy sztahanovista oklevelet kapott, s már arról beszél:

„Most még jobban igyekszem, hogy megkapjam a csillagot, a sztahanovista jevét is.” Azt, hogy mennyire szereti munkáját, hazáját, a békét, a bizonyítást, hogy tovább harcol a termelés frontján. A párt útmutatását követve újabb felajánlást tett a választási békeversenyben, eddigi 150 százalékos állagteljesítményét 3 százalékkal emeli. Tokai Béláné becsülettel teljesíti vállalatában, igaz, pártcsoporthizalmi s mindig az elsők között halad. 18-án, szombaton már 262 százalékos teljesítést.

Öröm nézni, hogy fogy keze

alatt a munka: Gyors mozdulatokkal helyezi a sebtüket a gumifogóba, s hogy a munkaidőt jobban kihasználja, egyszerre több fogót készít elő, ezzel is gyorsabban megy a munka.

Munkájának végzése közben nem feledkezik el munkatársainak tanításáról sem.

Többen a sebtüosztály dolgozó közül az ő tanítványai. Így Baán Ibolya is, aki 16-án 180, 17-én 243 százalékos teljesítéssel normáját. Azonban teljesítménye nem mindig egyenletes. Ezen kell még segíteni, hogy Baán Ibolya is éppúgy, mint tanítója, a legjobbak közé emelkedhessen.

A mezőgazdasági dolgozók választási békeversenye

A mezőgazdaságban is egyre szélesebb méretekkel ölt meggyökere a választási békeverseny. május 17. mellő megünneplése. Alami gazdaságok, géppálmások, termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztek is egymás után csatlakoznak a Gheorghiu-Dej Hajdúgyár versenykihívásához: fogadalmat tettek, hogy a választások izületére még jobb munkát végeznek, hogy nagyobb terméseredményekkel érjenek el.

Az elepi állami gazdaság dolgozói vállalták: a növényápolási, aratási, betakarítási munkák határidő előtt 3 nappal elvégzik.

Vállalják a tervszerinti termelésiagnak 10 százalékkal való emelését. A vállalat szerint öszi búzából a terv szerinti 12,25 mázsa helyett 13,5, ősziárpából 13 mázsa helyett 14,30 mázsa, tavaszárpból 8 mázsa helyett 8,8 mázsa, zabból 7,5 mázsa helyett

8,25 mázsa, kukoricából 15 mázsa helyett 16,5 mázsa, takarmányborsóból 9,5 mázsa helyett 10,5 mázsa, gyapotból 3,5 mázsa helyett 3,8 mázsa, cukorrépából 130 mázsa helyett 150 mázsa termelnek. Hasonlóképpen emelik a többi növény hoidankénti terméshozamát is.

A növényápolási munkákat 50 százalékkal, az aratási munkákat 100 százalékkal géppel végzik.

Az ohati állami gazdaság dolgozói is telkesen csatlakoztak a választási békeversenyhez. — Többek között vállalták, hogy május 17-re a Pénzes csoport 110, a Gém csoport 120, a Varga csoport 140, Bárdos csoport 130, Bessedi csoport 130, Simon csoport 135, a Bárdos Ferenc csoport pedig 120 százalékos teljesítést tervüket, s a növényápolási munkáknál a legjobb minőségű munkát végzik.

A pocsaji géppálmások dolgozói közösen beszélték meg, ho-

gyan készüljenek legmég többnyire a választásra. Elhatározták, hogy követik a hajdúbüszörményi géppálmások dolgozóinak példáját, vállalást tettek május 17-re. — Többek között vállalták, hogy május 17-re a géppálmások tavaszi tervét 140 százalékos teljesítéssel, a cséplőgépjavitást és a cséplőgépekhez a munkaeszközöket megszervezi.

A magasabb terméseredmények elérése érdekében a fokozott agrotechnika alkalmazásával a kukoricát négyszer, a gyapotot ötször kapálják meg a termelőszövetkezetek. A növényápolási munkáknál alkalmazzák a kultivátorokat. A cséplés idején 6 erőgéppel bevezetik az óragrafikonos módszert. Mielőtt a cséplést megkezdene, szakmai oktatásban részesítik az óragrafikonos módszer bevezetéséről a dolgozókat.

A magyar kormány tiltakozása Nutting angol külügyi államtitkár sértő kijelentései ellen

A külügyminisztérium tájékoztatási főosztálya közli:
A magyar külügyminisztérium folyó hó 21-én az alábbi jegyzéket juttatta el Nagybritannia budapesti követének:
„A magyar kormányok a sajátból tudomására jutott, hogy Anthony Nutting külügyi államtitkár 1953. április 14-én az angol alsóház ülésén Edgar Sanders Magyarországon kémkedésért elítélt angol állampolgár ügyéről beszélve, a brit kormány nevében olyan minősíthetetlen hangú, gyalázkodó kijelentéseket tett, amelyek a legélesebben szembenállanak a nemzetközi érintkezés legemlékeztető szabályainak.
A magyar külügyminisztérium a „Parliamentary debates” című hivatalos kiadvány 1953. április 14-i számából meggyőződött arról, hogy a Magyar Népköztársaságot súlyosan sértő kijelentés valóban megtörtént.
A brit kormány külügyi államtitkárnak ez az eljárása antitá felháborított, mert a brit kormány jól tudja, hogy Edgar San-

ders-t, aki saját bevallása szerint kémiskolát végzett és Magyarországon az angol katonai kémszervezet megbízását hajtott végre, az arra illetékes magyar bíróság nyilvános tárgyalás eredményeként, szabályszerű eljárási eljárás lefolytatása után, az érvényben lévő magyar törvények értelmében kémtevékenységért ítélte el, amely ítélet jogerőre is emelkedett.
A magyar kormány erőlesen tiltakozik Nutting külügyi államtitkár teljesen alapatlan és a Magyar Népköztársaságot sértő nyilatkozata ellen és felhívja Nagybritannia kormányát figyelemre, hogy ez a hivatalos jellegű, a Magyar Népköztársasággal szemben ellenséges és példátlanul becsmérlő hangú nyilatkozat szövege ellentétben áll a brit kormány hivatalos képviselőinek többszörösen tett olyirányú kijelentésével, hogy Nagybritannia kormánya a két ország közötti függő ügyek rendezésére törekszik.”

Nyugati lapok Adenauer amerikai útjáról

A nyugati burzsoá körökben növekszik az aggodalom annak miatt, hogy az amerikai imperialisták egyre félreérthetelenebbül a nyugatnémet revansizistákat tekintik elsősorú nyugat-európai partnereiknek.
A „Libre Belgique” című belga lap írja a bonni diktátor amerikai utazásáról: „Mint Caesar, Adenauer is felkiáltott: „Veni, vidi, vici!” (Jöttem, láttam, győztem!) Ezalatt Párizsban, Londonban és másutt is a másik latin mondásra gondolhattak: „Sic transit gloria mundi!” (Igy felelnek szerte a világraszózó díszeség!)
A lap Adenauer nagyhangú amerikai kijelentéseit elemezve, megállapítja: „Adenauer azon a véleményen van, hogy más népeknek a német kérdéssel kapcsolatos érzelmei nem számítanak. A német szövetségi köztársaság feyverkezni akar és pedig minden áron.”
„Túl gyakran támad az a benyomásunk — folytatja a belga

lap — hogy a bonni politika célja: eleve lehetetlenné tenni minden hasznos megbeszélést a Szovjetunióval.
A „New Statesman and Nation” című angol burzsoá lapban Richard Crossman munkáspárti képviselő foglalkozik az Adenauer-rezsim jelenlegi helyzetével és céljaival. A lap arról ír, „Adenauer a legalkalmasabb ember arra, hogy tárgyaljon azokról a katonai és gazdasági tervekről, amelyek öt éven belül lehetővé teszik, hogy 50 millió német uralja a nyugatot. Majd ha megteremtették a német hatalmat, felállították a 12 hadosztályt, akkor felválthatja az Adenauer-kormányt egy még sokkal keményebb rendszer.”
„Ha Németország katonailag semleges terület volna, elvesztené Amerika érdeklődését, kiapadnának a dollárok. Hidegháború nélkül feköpna a bonni kormány és a Ruhr vidéki iparműhelyek állása — állapítja meg Crossman.

Egyiptomi lap a „középkéleti védelmi terv” ellen

Az „Al Miszri” nagy cikkben foglalkozik az arab államoknak a középkéleti ügyvezetői védelmi tervben való részvétele kérdésével. A lap megállapítja, hogy Anglia és az Egyesült Államok továbbra is megpróbálják ráerőszakolni az arab államokra ezt az ügyvezetői védelmi tervet.
A lap hangsúlyozza: „Az arab

népek minden energiájukkal, minden erővel harcolnak ez ellen a terv ellen. Egyiptom népe és kormánya ezt a tervet elvetelte és sohasem engedti magára kényszeríteni. Ugyanez a helyzet a többi arab népekkel is, amelyek felkelnek saját kormányuk ellen is, ha az egy ilyen büncselekményhez odaadná magát.”

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája elnökségének levele az angol alsóházhoz

Az angol külügyminisztérium hétfőn az alsóház elnökehez továbbította a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája elnökségének az angol alsóházhoz intézett levelét.
A népi kamara elnökségének levele mély benyomást tett az angol közvéleményre. Hétfőn valamennyi londoni lap feltűnő helyen adott hírt a Német Demokratikus Köztársaság törvényhozó testületének leveléről. Több lap közölte és kommentálta a népi kamara elnökségének airtatát.

A konzervatívpartii „Daily Telegraph” vezércikkében megállapítja:
— A nyugati nemzeteknek a német kérdéssel kapcsolatban semmiesetre sem szabad arra a helytelen álláspontra helyezkedniük, hogy egy esetleg őszinte és hasznos indítványt elvessenek.
A munkáspártii „Daily Herald” felszólítja az angol kormányt, hogy ragadja meg a kezdeményezést és javasolja most a német kérdés megoldására irányuló négyhatalmi értekezlet egybehívását.

Nyugat-Németország békebizottsága a négyhatalmi értekezlet haladéktalan összehívását javasolja

Nyugat-Németország békebizottságának elnöksége nyilatkozatot adott ki, amely a többi között hangsúlyozza:
— A német nép elvárja, hogy a ragyhatalmak haladéktalanul megkezdjék tárgyalásaikat az egységes és független Németországgal kötendő békeszerződés előkészítéséről.

Berlinben a négy megszálló hatalom képviselői a légi biztonsággról tanácskoznak, hogy a jövőben elkerüljenek minden ilyen természetű viszályt. Itt az ideje, hogy a németek is megállapodjanak abban, milyen összefüggésben álláspontra lépnek majd a békeszerződést előkészítő értekezleten.

Választási gyűlések a megyében

A Magyar Függetlenségi Népfront Hajdú-Bihar megyei Bizottsága április 20-án a megye következő helységeiben választási gyűléseket rendez:

Debrecenben 4 lakóterületen: Bognár Rezső, Murvai András, Karácsony Imre, Csiki Lajos, Pintér Vilmos, Fűri Gábor, Balogh Béla elvtársak.
Nyíradony: H. Nagy Gábor, Gyökös Mihály, Nyíracsd: Trázi

László, Nagy István, Kojozsvári Lajos, Vámospécs: Elek János. Egyek: Kiss János, Szilágyi József, Ujszentmargita: Májku Tivbor, Görbeháza: Gurbán György. Berettyószentmárton: Horváth Sándor, Nagyrábé: Király Imre, Hernyák János, Csökmő: Farkas Zsigmond, Váncsod: Palánki József, Ujiráz: Rác Elemér. Biharkeresztés: Péter János, Stozicski Ferenc, Komádi: Barczi Gyula, Papp Dániel.

Hosszúpályi: Kerekes Antal, Ujléta: Nagy Lászlóné, Tóth Lajos.
Ugyanakkor 26-án a megye alábbi helységeiben választási nagygyűlések lesznek:
Derecske: Szalai Béla, Csarnai Lajos.
Püspökladány: Szabó István altábornagy és Rásó Lajos, Földes: Pataki Lajosné, Ambrus István.

A gépállomások országos versenyében Hajdú-Bihar a harmadik helyre küzdötte fel magát

A hajdú-bihari gépállomásokon a felszabadulási hét versenyelendület, szinte ugrásszerűen emelte fel traktoristáink eredményeit. A választási békeverseny is napról napra tovább fokozza eddigi teljesítményüket. Az erősödő verseny, a kiváló traktorosok példamutatása, hozzásegítette Hajdú-Bihart ahhoz, hogy ére törjön a megyék versenyében.

A legutóbbi országos értékelés szerint Hajdú-Bihar gépállomásai már a harmadik helyre kerültek. Az egy traktorra eső tavaszi talajmunka teljesítmény 205 normálhordalalra emelkedett. Az első és második helyezett gépállomások és a hajdú-bihari között nem olyan nagy a különbség, hogy Hajdú-Bihar további

jó munkájával ne verekedhesse fel magát az első helyre.
Traktorosaink kiújdíjanak tehát nap mint nap még szívósabban. Szerezzük meg meggyőzőnek a dícsőséget jelentő első helyet, amely egyúttal a többtermésért, a szocializmus építéséért folytatott jó harcunknak is bizonyítéka.

Sólyom Imre és váltótársáé az ország legjobb eredménye

A gépállomások legjobb traktorosainak versenyében a jelentések szerint a hariai Tóth László és váltótársa, Karakó András már csak 2.2 normálhordalal előnyvel tartja az első helyet. Tóth László gépjárműjének eddigi teljesítménye 809.6 normálhordalal. A kondorosi Nagy József és váltótársa, Uhlár János 807.4 normálhordalal eredményrel jelenleg második.
Az elmúlt néhány napon küzdelem folyt a harmadik helyért a kondorosi Magyar János és váltótársa, Várnagy Zoltán, valamint a sárrétudvari Sólyom Imre és váltótársa, Szabó Gábor között. A hétfői eredmények alapján ebből a versenyből Só-

lyomok kerültek ki győztesen. Teljesítményüket 768.6 normálhordalalra növelték. Magyar Jánosék 754 normálhordalal a negyedik helyre kerültek.
A női traktorosok közötti versenyben első a csorvási Csillag

Anna és váltótársa 559, második a turkevei T. Nagy Margit és váltótársa 556 és harmadik a szintén turkevei Pabar Emília és váltótársa 497 normálhordalal eredménnyel.

Magyar szakszervezeti küldöttség indult Kínába

A magyar szervezett dolgozók képviseletében április 21-én kéttagú küldöttség utazott az Oszkai Szakszervezeti Szövetség május 2-án kezdődő VII. kongresszusára. A küldöttség vezetője Zentai Ernő, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, tagja Bozsóki Ferenc, a SZOT tagja és a vegyipari dolgozók szakszervezete elnökségének tagja.

tője Zentai Ernő, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, tagja Bozsóki Ferenc, a SZOT tagja és a vegyipari dolgozók szakszervezete elnökségének tagja.

Párt és pártépités

Jeczó Lajosné egyéki népnevelő munkájáról

Sok vásárló volt a múlt héten az egyéki piacon. Jeczó Lajosné is elment zöldséget venni a konyhára. Ahogy ott a portékát nézegette, hallja, hogy a szomszéd árusnáj vitatkoznak az aszonyok. Eppen Gál Ferencné beszél. Mikor jobban odafigyelt, ez a mondat ütötte meg: „Minek a zsíros bődő, ha nincs benne zsír.”

Nem tudta megállni, hogy ne kapcsolódjon bele a vitába.
— Szóval nincsen zsíros? — kérdezte — de amikor levágtad a 140 kilós disznót, akkor be sem jelentetted! Persze, hogy ekobozták tőled a zsirt. Látszik: te mindig kapni szeretted az államtól, adni meg nem. Emlékezz csak! A multban bizony rossz körülmények között éltetek. Geese Józsefné dolgozott egy pár rongyos ruháért — ami mar neki nem kellett. Enni meg nem kapta mást, mint aludtjelet és maradókat.

— A felszabadulás után házat, nyolc köblös földet kaptad. Régen Geese József fogadját hajtottad, most már a magadéval jársz, de amikor a köleltségjelzéséről van szó, hátranzódozol. Most is te vagy maradvia a beadással.
— Tudod, hogy most a választás napjának méltó megünneplésére készülődik az egész ország. Az ipari dolgozók jobb munkával, a parasztság a tavaszi munkajárási elvégzésével, a beadás teljesítésével. Neked is arra kell törekedned, hogy rendezd az állammal szembeni tartozásodat. Szavazatod mellett ezre is fejezd ki haládat megváltozott életeredt.

Gál Ferencné és a többi aszony is csendesen bólogatott. Igaza van Jeczónénak. Erre valóban nem gondolt eddig Gálné. Még ott a piacon meggőzte, hogy tetteivel is a népi frontra

szavaz. Hazafelé menet egyre csak Jeczónéval folytatott beszélgetésére gondolt és arra: május 17-ig kiegyenlíti a tartozását.

Igy végzi Jeczó Lajosné elvtársnő Egyeken népnevelő munkáját. Nagyon szereti a pártmegbízatásnak ezt a szép és megtisztelő formáját. Lelelismertesen és becsületesen eleget tesz annak. Jeczó elvtársnőnek is megvan a tiszázás beosztása, de ő nem ragaszkodik ehhez. Tudja, hogy a párt célkitűzéséért harcolni, a párt szavát, politikáját megmagyarázni a dolgozóknak nemcsak a hozzája tartozó családoknál kell, hanem mindenütt, ahol jár, az utcán, a kútnál, a piacon, a boltban és mindazokon a helyeken, ahol napközben megfordul.
Tervezetesen elsősorban azokkal foglalkozik, akiknek a nevelését pártunk rábízta. Jeczó elvtársnő azonban nem „ragaszkodik” szigorúan ehhez a beosztáshoz. Az ő szavaival élve:
— A dolgozók várják is a népnevelőket, hogy beszélgessenek velük és szinte csak az ajkukról a szavakat. Ezért nem szabad a népnevelőnek csak akkor felkeresni őket, amikor küldik, hanem akkor is, amikor nem küldik. Hiszen akikkel találkozik, mind érdeklődik a választások felől: hogy is lesz, mint is lesz, hány órákor, sőt? Nekünk pedig ezt az érdeklődést ki kell elégíteni és ezt nem lehet csak a tiz családra leszűkíteni. A dolgozóknak nemcsak a lakásuknál, hanem másutt is elvárják, hogy a népnevelők érdeklődjenek tőlük, elbeszélgessenek velük. Ha egy dolgozó paraszt még nem is tette magáévá teljesen pártunk politikáját, ha valamit nem helyesen, nekünk azt is meg kell hallgatni, majd népnevelőhöz

illően megmagyarázni, meggyőzni féves nézeteinek helyettesítéséről. Ha nem sikerült először, akkor másodsor, harmadszor és mindaddig foglalkozunk vele, amíg meg nem győzzük.

— Nagyon szép munka ez — mondja tovább Jeczó elvtársnő — csak szeretni kell és ismerni a dolgozók mindennapos problémáit. En szerelem is és ennek alapján a dolgozók is engem. Az egyik vasárnap 11 órákor mentem el Szanyi Imre 6 holdas dolgozó paraszti családhoz és már dél jócskán elmúlt, de még akkor sem akartak elengedni.

Egyeken azonban nem minden népnevelő érzi így pártmegbízatásának a szépségét és fontosságát. A vasárnapi agitációs napon is az egyéki népnevelőknek körülbéli csak egyharmada végzett agitációs munkát. Az I-es alapszervezetben 40 népnevelő van nyilvántartva, akik közül 37-en résztvettek az agitációs tanfolyamon. Mégis vasárnap csak 14-en keresték fel a hozzájuk tartozó dolgozókat. Ezek a népnevelők példát vehetnek Jeczó elvtársnőről.

Az agitációs munkának a tebelesülése, a dolgozókkal való foglalkozás elhanyagolása a község első negyedévi begyűjtési tervének a teljesítésében is érezhető, mert a baromfinak 82, a tejenek 58, tojásnak pedig csak 23 százeleka gyűlt be. Az Egyeken lévő párttagoknak most a választás napjának előkészítő munkájában sokkal fokozottabb mértékben példát kell mutatniok úgy a mezőgazdasági munkának, mint az állam iránti kötelezettség teljesítésében, hogy május 17-ét Egyeken is a szavazólapok mellett a termelés kimagasló eredményeivel ünneplhessék meg a dolgozók.

Hajdú-

A földmestert ért sítiményezésében a megye alapján országos A tavalyi évi eredményekében az állásért, nyilatkozatokat a többi megyékkel szemben a megye vezetői között. Arra a tévágott a vel lefele

Miér

A püspökségével, harnagybónóson, letétele, ban az el ellenőrzés a munka mulasztásáig, pedig 98. árpavetési temarad, hogy a k sem teljes pókladány kulak me munkát, dig Bagd, tetj sem

Bef

A megválasztására, 26-án belban és me ezeknek a mely ered teket s gátatba gyorsult a végző bí után.

A határ névnevelőit terít el az k munkát, a látták, és Debrecen 1152 hold talált a b rásban 1 3008, a la derecskei rettyőújfaluharkere holdat ta zottság.

Feladat, hogy ken den talpal jésért, h szántott e közsönthe veletlen f sere kijel

A rétköz és a kor felhívás állami

A rétköz mádi Kene roznak a hez. Az érdekekben tüköz t ágakat és kének vel agrotechni valyioh v száza ókka kender, a minőségét ket pedig töl megv m-l csalá és kender sli bítvev

Hajdú-Bihar a tavaszi szántás-vetésben az ország ötödik megyéje lett

A földművelésügyi minisztérium most értékelte a megyék teljesítményeit a tavaszi munka végzésében s megállapította, hogy a megye egyre javuló eredményei alapján az ötödik helyre került az országos versenyben.

A tavaszi vetésben elért jó helyezésünk további javítása érdekében harcolunk még keményebben az árpa, zab vetésének gyorsításáért, szorgalmazzuk a burgonya ültetését és ott, ahol kevés a vetőburgonya, a tyuktojásnál nagyobb vetőburgonyáknak hosszabban való kettévágásával pótoljuk a vetőgumót.

Arra is vigyázzunk, hogy a kettévágott burgonya fölvetéskor részével lefelé fordítva kerüljön a földbe.

A gumók feldarabolását az ültetés előtt közvetlenül, de egy-két nappal az ültetés előtt is végre hajthatjuk.

A vetőgumó parcellán az ültetéshez kizárólag egész burgonyát használjunk. A fogyasztásra termelt burgonya lehet kettévágott gumójú és diónagyságú gumókat is ültethetünk. Ültetésre lehet felhasználni a gumók koronavégeit is, ezeket a koronavégeket legálább tyuktojás nagyságú gumókról kell levágni úgy, hogy a koronavégék vastagsága legalább két centiméter, a súlya legalább 15-20 gramm legyen.

Az ültetésnél vigyázni kell arra, hogy a területet jól hasznosítsuk és ezért tarjuk be a 70 centiméter sor és 35-40 centiméteres növénytavolságot.

A burgonya ültetésével igyekeznünk kell, mindenki szerezzék be, ha még nincs vetőgumója s ahol kevés van, ott a burgonya kettévágásával a burgonyacsúcsok, sőt a vastagon hámozott burgonyahéjára is ültetésével is érjük el, hogy burgonyavetés tervünket maradéktalanul teljesítsük.

A burgonya vetésre előírt területét más növényfélésekkel bevetni nem szabad. Fontos feladatunk, hogy az élelmezési szempontból nagy jelentőségű burgonyavetési tervünket minél előbb teljesítsük, sőt túlteljesítsük.

NYITOTT SZEMMEL

Csőrepedés és bürokrácia

A Sztálin körút 48/a. számú házban április 9-én megrepedt az egyik vízvezető cső, megszünt a ház vízellátása. Nem meglepő az ilyen eset, többször előfordul. Az azonban már meglepő, hogy — bár Gebei János elvtárs, a ház egyik lakója még aznap jelentette az eseted a Mester utca és Bundi utca sarkán lévő ingatlankezelésben, ahová az épület tartozik — mindeztől semmi nem történt.

hiba kijavítása érdekében. Nem tudni mi az oka. Tekintve azonban, hogy egy csőrepedés kijavításának két-három napon belül okvetlen meg kellene történnie, úgy véljük, hogy felelőtlen mulasztásról van szó a bürokrácia nagyobb dicsőségére.

Hogy igazunk van-e, döntsek el az illetékesek, a vízvezetőket azonban mindenesetre javítsák meg a legrövidebb időn belül!

Nyolc-nyolc évi börtönre ítélte a bíróság özv. Boczán Pálné és László József árurejtegető kulákokat

A debreceni járásbíró 113-as számú szobájában tegnap tárgyalta özv. Boczán Pálné püspökadányi kuláksasszony, valamint testvére, László József volt hentes és mézáró bűnügyét. A két árurejtegető kulák hosszú éveken keresztül szívták a dolgozók véréit, nem riadtak vissza semmitől sem, annak érdekében, hogy vagyonukat minél jobban növeljék.

A felszabadulás után is folytatták harácsolásukat. Ezzel azonban nem elégedtek meg. Özv. Boczán Pálné püspökadányi házában padlásán hatalmas mennyiségű árut rejtegetett, börtön egészen fogkeféig, több tízezer forint értékben. Öccse, László József a bűntársa volt, ugyanakkor ő is nagyobb mennyiségű élelmiszert rejtett el a dolgozók elől. Az ellenük felmerült vádat természetesen mind a két raffinált kulák tagadja.

— A drága jó isten tudná megmondani, hogy ki rejtette oda — mondja síró hangon a bíróság előtt Boczáné. Pedig saját maga is nagyon jól tudja, hogy nem az isten, hanem az ő keze rejtette el a hatalmas mennyiségű árut, arra számítva, hogy eljön még az ő világuk, lesz ismét harácsolás, a dolgozók kizsákmányolása.

Hiába fohászkozott azonban a minden lájjal megkent kuláksasszony, az nem segített rajta. A dolgozó nép ítélőszéke kemény kézzel sujtott le úgy Boczánéra, mint társára, László Józsefekre. Mind a két árurejtegető kulákot 8-8 évi börtönre ítélte a járásbíró, odakerültek, ahová már régen kellett volna: a börtönbe.

Miért maradt le a ladányi járás az árpavetéssel

A püspökadányi járás több községe elmaradt a tavaszi árpa vetésével. Tetélen, Szerep-Biharnagybajom, Püspökadány községeiben lemaradt a munkások. Tetélen és Biharnagybajomban az elmúlt héten a fokozott ellenőrzés nyomán meggyorsult a munka. Tetélen pótolták a mulasztást, Biharnagybajomban pedig 98 százaléknál tartanak az árpavetési terv teljesítésében. A lemaradás egyik oka az volt, hogy a kulákok egyik községben sem teljesítették a tervet. Püspökadányban például Kiss Lajos kulák megtagadott minden földmunkát, Biharnagybajomban pedig Bagdi Andor kulák nem vetett semmit. Mig az egyenleg

dolgozó parasztok Tetélen már 100 százalékgig elvetették az árpát, addig a kulákok csak 50 százaléknál tartanak.

Püspökadányban a termelőszövetkezetek földjén már szépen zöldül az idejében vetett árpa. Ugyanakkor a járás székhelyén az egyéni és dolgozó parasztok nem járnak elől jó példával. Még csak 61 százalékra teljesítették az egyéni árpavetési tervüket. „Nincs velőmag, nem lehet beszerezni” — ilyen hangot futnak a kulákok és meglevesztettek sok egyéni és dolgozó parasztot is. Pedig nem egészen így áll a vetőmaghelyzet. Lehetett és lehet is kapni Püspökadányban árpát a piacon. Az utóbbi két hét alatt

a községben több mint 40 mázsa árpát daráltattak meg. Voltak ezek között olyanok is, mint B. Szabó Lajos, Csáki István, Szabó Lajosné, Lövei Albert, Lövei József kis- és középparasztok, akik egyáltalán nem vetették árpát, ugyanakkor 100-120 kiló magot vittek a darálóba. Nem szamolhatunk ezek a dolgozó parasztok azokkal, hogy amit most megdaráltak, abból sok-sok mázsa termény teremne ebben az évben. A járási tanács nézzen jobban szíjjel a területén, s kötelezze arra a termelőket, hogy végre valahára most már mindenki vesse el a tavaszi árpát.

Befejeződtek a határszemplék Hajdú-Biharban

A megműveletlen földek felkultúrájára indult határszemplék 20-án befejeződtek Hajdú-Biharban és meg kell állapítani, hogy ezeknek a szemléknek igen komoly eredménye volt. Nagy területeket sikerült a termelés szolgálatába állítani és lényegesen gyorsult a munka a határszemplék végző bizottságok tevékenysége után.

A határszemplék végleges eredményeképpen a legtöbb elhanyagolt terület, ahol nem vették el az időszerű mezőgazdasági munkát, a debreceni járásban találhatók, összesen 11.071 holdat. Debrecen városának a határában 1152 hold műveletlen területet talált a bizottság. A nagyléptékű járásban 1085, polgári járásban 3008, a ladányi járásban 4516, a derecskei járásban 1960, a beregnyói járásban 4569, a bikarkeresztesiben pedig 2315 holdat talált műveletlenül a bizottság.

Feladata a tanácsoknak az, hogy keményen harcoljanak minden falpalatnyi terület megműveléséért, hogy május eszéig felszántott és bevetett földjeinket közzönthessük. A felkultúrt műveletlen földek szátszára végzésére kijelöltek munkáját ellenőrzik.

A rétközi Rostkikészítő és a komádi Kendergyár felhívása a szcs-khez és állami gazdaságokhoz

A rétközi Rostkikészítő és a komádi Kendergyár dolgozói csatlakoznak a választási békeversenyhez. Az alapanyag megjavítása érdekében felkeresik a környékhöz tartozó állami gazdaságokat és szcs-eket és szerződést kérik velük, hogy a megfelelő agrotechnika alkalmazásával a javuláshoz viszonyítva legalább 10 százalékkal megjavítsák a rost-kendert, a rostban s oajlen szalma minőségét. A bért rosnövényeket pedig az elszállításig az esőtől megóvják. Ezzel a mozgalommal csatlakoznak a rostkikészítő és kendergyár dolgozói a választási békeversenyhez.

zék, hogy a határidőre pontosan elvégezzék a munkákat.

A határszemplék után a művelés nélküli maradt földekből jelentős területet kapta a földmű-

vesszővetkezetek is, tehát a ME-SZOV-nek is legyen gondja arra, hogy földművelésvezetőinket is jól harcoljanak minden talajművelési föld gondos megműveléséért.

PÁLYAMUNKÁSOK ÉLETÉBŐL...

Ugy él előttem a kép, mintha ma történe: sivár, viharos idő volt. Osz. A vasúti töltés két oldalán vékony kabátban dolgoztak a pályamunkások. Egyhangúan koppant a csákány a köveken, időnként rikácsolva kiabált a munkavezető: „gyerünk emberek, gyerünk, gyerünk!”

Valaki odaszólt a körülötte dolgozóknak: segítsetek már ezt a sint feltenni a pályakocsira! Hat ember eresztett a munkavezető. Dorongot dugtak a sín két vége alá, s felhangzott a szorított kiáltás: hó-rukk! Megremegett a munkások ina, lihegve erőlködtek. Nem ment! Káromkodva dobták vissza a földre, szidták a vasutát, hogy nem tud több embert munkába állítani.

A munkavezető fellegyelt a hangos szóra. Odament a hat emberhez, vörös rókaarca egész biborossá vált a dühtől:

— Hat kendtek nem bírját? Akkor holnap mehetnek már vissza az anyjuk szoknyájá mellé pipálni. Na, fogjuk csak meg — rendezte tovább. A hat ember újra aláakasztotta karját a dorongnak.

— Hó-rukk és nekifeszültek. A sín lassan emelkedett, de hirtelen lehuppant a földre s az egyik ember felkiáltott: — anyám! Megszakadt. Ott fejtengett még egy ideig, aztán elesenedett. Orvos nem volt a közelben, a munkát meg be kellett fejezni. Alkonyattól odatették a csákányok, göresnyelű lapátok mellé a pályakocsira a halottat. S így indultak hazafelé a munkások. Feslett, olajos ingüket cibálta a szél. Valamelyik félhangosan morogta maga elé: ma nekem, holnap neked...

Igy élt ezer és ezer pályamunkás Inaszakadtáig dolgozott, hajbókolt a pályamester

előtt, kosarazott, hogy bentmaradjon. Osz idején még jobban kente a kereket, mert nem akart télvíz idejére otthon lenni. Cibéren, krumplin él, fejleteseinek libát vitt, hogy jó embernek állsék.

Előrehaladás? Csak protekciót vihetett valamire. Ezt még úgy érte el, ha ellentmondás nélkül kiszolgált a „szolgálati lépcsőt”. Aki azt tartotta, hogy nincs olyan hosszú nap, amelynek vége ne lenne, aki bizott az urak napjának leáldozásában, az nem haladt, azt előbb-utóbb kiebordallták a MAV-tól...

Ma a sötétség és nyomor elűzése után épp úgy, mint másutt, a munkával mértek az emberek értékét a vasútnál is. Szabad minden pályamunkás előtt az út, tanult, biztosítják számára az előrehaladás feltételeit.

A Debreceni-feltelepi vasút építésénél dolgozik ifjú Kiss Lajos sztahanovista brigádjá. Kiss elvtárs 1943 óta van a MAV-nál. Egyszerű, nyíltlelkű ember.

— A felszabadulásig pályamunkás voltam. En nem tudtam „kosarazni”, mert nem volt miből. No meg nem is akartam. A felszabadulás után aztán nekem is kivíjolt a szemem. Tanúni kezdtem. Azelőtt jóformán le se tudtam írni a nevem. Ma meg kiszámolom a normát, műszaki rajzokat készítek, rajzok után dolgozom. Április 4-re letünk sztahanovista brigád. Három hónapra keresztül 135-140 százalékosot érünk el és semmi hiba, egyetlen baleset, egyetlen fegyverny ügy sem volt ez idő alatt.

Sztahánovista, műszaki rajzok alapján dolgozik! Milyen nagy utat tett meg Kiss elvtárs, amit eljutott idáig. Mint ember

is sokat változott. Önérzetes és ura a szavának. Most ígéretet tettek a szavazás napjának tiszteltetésére, tovább emelik teljesítményüket 5 százalékkal. Ezzel köszönik a pártnak, a népi demokráciának, hogy emberre emelte őket.

Valamelyik nap együtt utaztam a vonaton több munkatársammal — mondja Nagy Gábor elvtárs, akivel kint a vonalon találkoztunk. — Panaszkodtak, hogy lassan megy a vonat, pedig ma-dig negyvenesével megyünk. Lassan megy? — kértem én. Elmagyaráztam nekik, hogy 1940 körül bezzeg gyalogoltak 10 kilométereket, vagy örültek, ha a pályakocsis szélére lepakolhatták magukat. Ez még a kisebbik rossz. Nem volt azóiban munkaruhájuk sem a mulban.

Az egyetlen új, sötétkék egyenruha feszült. — Látják — mondtam — most minden munkás kap köpenyt, bundát, vihar kabátot, két rend egyenruhát, s gondójanak csak arra, milyen lehetőségek állnak előttük.

Németh István pályamunkás volt. Szorgalmasan dolgozott, elküldték előmunkás tanfolyamra. Onnan haza se jött és pályamesterként láttuk néhány hónap múlva. Később vonalstisztté lett, majd a minisztérium 6. szakosztályának vezetője. Most meg Gerő elvtárs mefolt dolgozik! Es bizony vetekszik az olyan emberrel, aki mérnöki diplomát kapott. Itengeteg ilyen ember van.

Fülöp Gábor is pályamunkás volt, most a MAV debreceni igazgatóság legjobb oktatóstiszteje. De itt vagyok én. 1945 előtt alféle vándornapszamos voltam, mint maguk. Fogott az eszem, értettem a munka csinját-binját. Ki is használták alaposan. A tudásom

kellett, de nem léptettek elő. Bezzeg, ha kövér dísznót vittem volna... A többit aztán maguk is tudják. Megbecsült ember vagyok és a pályamesteri teendőket végzem el. Ezt kell látnunk. Így van-e emberek? — fejeztem be. Csak bólogattak. Resteltek magukat. Azóta aztán nem is mondják, hogy lassan megy a vonat.

Ujfajta ember lett a pályamunkásból

A párt for-máló ereje nyomán. Nem „kosaraz”, hanem tanul. Esti iskolába jár. Dében odaül a rádióhoz (minden pályamesteri szakaszon van egy) — hallgatja a híreket, s így zeneszó mellett, vidáman telik az idő. Együtt él az ország doigaival, hiszen az új élet építése az ő ügye is. A Függetlenségű Népfőnt felhívása arról beszél, hogy Debrecen, Miskolc, Gyórt szocialista nagyvárosokká kel, átalakítani. Ez a felhívás neki is szól. Ő is érzi a felelősséget. Vasút kell, száz és száz kilométeren. Teherszállítmány, élelem kell a városok lakosainak. Sztálinváros, Özd kórhóba vasércet kell szállítani. Ehhez pedig erőskarú pályamunkás, gondos, éber ember kell, olyan, aki érti a sinlerakógép kezelését. Olyan, mint Nagy Gábor, aki általánosan tanul, sokoldalúan képezi magát.

A mai pályamunkás sokkal bátrabb, harcosabb, mint a múlt kisemmizett embere. Sós Róza, a szakasz egyik nő dolgozója fejezte ki legjobban ezt a magabiztosságot, amikor a Függetlenségi Népfőnt választási felhívásából idézett: „Kis nép vagyunk, de nagy tettekkel tudunk hozzájárulni és járulunk is hozzá... az emberi haladás nagy ügyéhez”

Előre a fémgyűjtő hónap sikeréért! Előre a kiváló fémgyűjtő jelvényért!

Gyűjtsd a vasat és a fémet! Ezzel is a békét véded! Kohók várják az ócskavasat!

A „NÉPLAP” POSTÁJÁBÓL

A konyári kulákok szabotálják a beadást

Máté Vince konyári levelezőnk írja: Községünk a mezőgazdasági munkákban a hajdú helyről a harmadik helyre került. Az elért eredményekhez hozzájárult a tanács állandó bizottságának segítségével. Előjárnak a tavaszi munkákban Ifjú Szűcs Ferenc, Ráduly János és Magyi Sándor dolgozó parasztek De annál jobban szabotálnak a kulákok. Nem végzik a mezőgazdasági munkát Fehér Károly, Erdőháti Gyula kulákok. — Hátráltatja a beadást Budai Lajosné Fábrián János, Dienes Mihály, akik 37—38 kiló tejfelt, 100 röt, hét—nyolc kiló vajot vittek Debrecenre a piacra elfeketedni. De nem különben enél Ifjú Kiss Jánosné kulákszonny sem, aki a pincébe elásojt 70 kiló kenyérlisz-

tet, 30 kiló mulláslisztet, 14 kiló zsírt és 1500 forint értékű edényt. E mellett pénz is. Ez a kulákszonny 1951—52. évben nem volt sertést a tanács engedélyével és mégis nagy mennyiségű húsból árult nála elrejtve. A tanács megtette ellene a feljelentést. Madarász elvtárs írja Berettyóújfaluból: Nagyrabé községben kenyérfelvásárláson leplezték le Dajka Józsefnét, akinek 14 hold földje és két családja van. Dajkáné lakásában a kemenében eldugva találtak 70 kiló lisztet a kamrában 100 kiló lisztet, négy darab pékkenyeret. A rendőrség a lisztet elkobozta és az eljárást megindította.

Jól haladnak a tavaszi munkákkal a debreceni állami gazdaságban

A debreceni állami gazdaságban szép eredményeket értek el a dolgozók a szőlő és kertészeti munkákban. A szőlőtermelő munkacsapat Bertók István vezetésével a nyitási és metszési munkákban átlagosan 130 százalékot teljesített. A munkacsapat tagjai Magocs János 142 százalék, Berceki Mihály 138 százalék.

Az egykori kubikosból vállalatvezető lett

Berettyóújfalui dolgozó készült a választásra. Minden becsületes dolgozó számára május 17. ünnep. Ünnep azért, mert a multban ilyenben nem lehetett részünk. Magam is a Horty-fasiszta rendszer hárommillió koldusa közé tartoztam. Minél kubikos rojtam az országot, sok szenvedés közepette sokszor 120 kilométert gyalogoltunk munka után. Rólunk úgy emlékezett meg a fasiszta rendszer írója, Tormai Cecil, min-

csatornában mászkáló férgéről. Hazánkat felszabadította a Szovjetunió. Ettől az időtől kezdve vesznek emberszámba bennünket, megbecsült tagjai vagyunk az országnak. Ma vállalatvezető vagyok, ilyenre még gondolni sem mertem volna a multban. Ma büszkén felemléj fejjel járok és örömmel adom szavazatom a Népfontra. Kerecsi Mihály, Berettyóújfalui Terményfoglalmi V.

Azt akarjuk, hogy a zászló nálunk maradjon

Nagy örömmel tudatja a hajdúszoboszlói Mezőgazdasági Szakiskola kollektívája, hogy az iskolák közötti versenyben a mi iskolánk lett az első. Az iskola megkezdésekor igen nehéz és fárasztó volt a nehéz fizikai munkából áttérni a szellemi munkára. Erős akaratunkkal minden nehézséget leküzdöttünk. A fegyelmel magatartásunkkal, példamutatásunkkal fokoztuk eredményeinket. A gyengébbeknek segítünk. Iskolánkat tisztán tartottuk, parkosítottuk, kivettük ré-

szülnket az „Építés, szépség” mozgalomból. Az elért jó eredményekért kapjuk az országos versenyzásdíjat. Nehéz volt megszerezni, de még nehezebb lesz megtartani. Mi mindent megteszünk, hogy tanulásunkkal, fegyelmel magatartásunkkal az elvárt segítségnyújtással kiérdemeljük, hogy továbbra is nálunk maradjon a zászló. Nagy Imre, Hajdúszoboszlói Mg. szakiskola.

A régi május elseje

Minden május elsején eszembe jutnak azok a régi május 1-ek, amikor nem ünnepelhetünk szabadon, amikor számolnunk kellett azzal, hogy ezen a napon (megével kerülnek börtönbe az emberek. A „megbizhatatlanabbak” lakására rendőrök, csendőrök mentek lezárják a kaput, nehogy a családból valaki kimenjen az utcára. A csendőrök az utcasarkokon álltak. Emlékszem rá, hogy 1922 május elsején hatodmagammal páros sorban mentünk az utcára, a fő-

létre igyekeztünk. Gondoltuk is, hogy visszakergünk a csendőrök — visszaküldtek. Ránkfordítottak, menjünk máskor a főtérré, most nem lehet! Megkerültük őket és mégis elmentünk... Régen volt, de nem olyan régen, hogy ne emlékezzünk rá. Kilencedjére ünneplem szabadon május elsejét ezért a szabad ságért hálával és szeretettel fordulok a Szovjetunió felé. Cs. Nagy István, Nagyhegyes Kossuth (szcs).

A becsületes dolgozók május 17-re készülnek

Agitációs munkánk közben saját szemünkkel láttuk, hogy dolgozónk becsülettel teljesítik a hazájuk iránti kötelezettségüket. A tavaszi munkák időben való elvégzésével készülnek május 17-re. De látjuk az ellenség, a kulák szabotálását is. Míg a Dózsa, Béke, Újbarázda, Petőfi, Kossuth, Szabad Föld teszek dolgozói, továbbá az egyének közül is sokan: B. Nagy Ferenc, Elcs József, Ifj. Császi József, Zabos Péter.

Molnár Miklós a beadásban a tavaszi munkák elvégzésében példát mutatnak, addig a kulák, többszöri felszólításra sem tesz eleget a minisztertanács határozatának. Ilyen H. Fekete János, Horog Kálmán, Borbély Mihály, Tar István, Tóth Gábor, K. Tóth István. Sajtison le szigorúan a bolgöző nép ítélete a szabotálókra! Gulácsi István, Hajdúszoboszlói Terményfoglalmi V.

PÁRTHIREK

KÖZLEMÉNYEL: MEGYEI PARTBIZOTTSÁG

ÉRTESÍTJÜK a káderoktatás SzKP tényleg szűk 11-ik csoportjának konferenciáit vezetői hogy részükre 24-én, pénteken reggel 8 órakor konferenciát tartunk a Partoktatás Házában.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Récsiben felhős, ezúttal meleg, mérsékelt szél, erős éjszakai lehülés 90b helyen fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. AZ UTCA ÉS HAZTOMBIBIZÁLMÍ titkárság értesíti az utcabizalmi elvtársakat, hogy 25-én vezetőségi gyűlés 26-án délelőtt 9 órakor rendez taggyűlést a Vitézkari Irodában.

PELHIVJA a városi tanács VB kerületi osztálya az érdekelteket, vállalatok és intézmények fiágyait, hogy a május 1-i és 2-i ünnepségek alkalmával a Nagyerdő területére vonatkozó helyfoglalási igényüket legkorábban megjelöljék április 24-ig. Többszáz 21-es számú szabályzat irásában jelentek be.

A MEGYEI TANÁCS második negyedévi rendezését 27-én hétfőn délelőtt 9 órakor tartja a szokott helyen.

ÉRTESÍTJÜK A MEGYEI RENDŐRKAPITÁNYSÁG közlekedési osztálya a kis és nagy motorkecskék vezetőit, hogy részükre május 10-ig hetenként negyszer közlekedésrendezési oktatást tart. Az oktatások ideje április 10-én 15 órától, 17-én 9 órától, 28-án 17 órától, 30-án 17 órától, május 10-én 7-én 17 órától, 9-én 15 órától, 10-én 9 órától, 12-én 17 órától és 14-én 17 órától kezdődik. Az oktatást a fenti időben mindig a városi tanács nagyteremében tartják. Ugy a nagy mint a kis motorkecskék vezetőit motorkecskék vezetői igazolványukat hozzák magukkal, hogy az oktatáson való részvételre abba az időbe tudják jelezni. Tekintettel arra, hogy sok a motorkecskék vezetői által előidézett közlekedési balesetek száma, melynek egyik oka az, hogy a motorkecskék vezetői nincsenek rendszeresített szabályokkal, így felkér a közlekedésrendezési osztály minden motorkecskék vezetőit, hogy az oktatásokon legkorábban egy alkalommal saját érdekében jelenjenek meg. Ugyanoda hogy a vállalatok vezetői használnak motorkecskék vezetői oktatásokon részt vegyenek, hogy az által elerjük azt, hogy minél kevesebb dolgozó legyen közlekedési baleset áldozata.

HELYREHATÁRÍTÁS 1955. április 19-i számúban a Szívós Imre nádudvári traktoros társasága meggyorsítja a növények sorok közötti ápolását című cikkben sajtóhíra történt. Szívós Imre traktoros neve a cikk 3. sorában helytelenül jelent meg. A sajtóhíra Hirsch Béla szedő Szabó Lajos korrektor és Simon Zoltán revizor hibájából történt.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Ifjú szívvel. Magyar színes filmvígjáték. BEKE: 4, 6, 8 órakor: Kövirág. — Szovjet mesefilm.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Ifjú szívvel. Latabár Kálmán vígjátéka. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Ifjú szívvel. Délután 4, 6, 8 órakor: Bátor emberek.

Népművelő I. Hajlított bűtörgyár: Felémekedünk újján, Moszkva építkezés, Népiünk háttér akar, Volga-Don csatorna építése. Népművelő II. Állami kórház: B. úgy. Népművelő III. Nyulás: Djsó fessék.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hódú Biharmegyei Partbizottságának lapja. Főszerkesztő: F. C. SZERKESZTŐ: KAPUSI ERZSÉBET

Felolós kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 50.01.

Alapítói: Nyomda: Kossuth

MÉLY gyermekkönyv kiadó. Vöröshadsereg útja 4. hálal az udvarban. PRIMA állapotban Export. 125-ös Csepel kiadó. Vöröshadsereg útja 19. Kiss. TÁSKATROGÉP kifügés. tala állapotban lévő olcsón eladó. Arany János u. 50. KERESZTÉSIKÉP kiadó. HAJDUBÁGOSON kiadó. Kézbe konyha fűrdőszobás színes ház 460 négyzetméterrel. Kis, u. 468. sz. CSPEL 125-ös pítostanok kitérő állapotban eladó. Jókai u. 8. Délután 4 órakor. Kertész.

BEJÁRÓNAK elmennek. Foragó u. 5. BEY kis modern konyha. színes kiadó. Gellay u. 7. ELADÓ 205x128 magyar perzsezőnyeg. Vöröshadsereg útja 77. keresztút mellett. I. em. 5. László. FEHÉR mély gyermekkönyv kiadó. Dr. Kaszás, Nagyerdő szanatórium. KAPTAL kiépített keret van kiadó. Lehotsky, Hatvan. u. 53. HASZNÁLT téglá, cserép, vályu kiadó. Bundi u. 15. JÓMINŐSÉGŰ új szelton olcsón kiadó. Pacsirta u. 13. sz.

ELCSERÉLNEM kettőszobás komfortos lakószobával, hálószobával, Vöröshadsereg útja 9. Vitéz. KETSZOBÁS komfortos lakást cserélek egy szobáért. Rózköves Varga u. 1. KOMBINÁLT SZERKENY festett asztal székek rádió kiadó. Vár u. 4. ELADÓ jó állapotban lévő gyermek sportkosci. Eötvös u. 16. II. em. CSIRKÉS Imre Debrecen. Perc dűlé 25. alatti lakos egy személtarka tengeri és egy nyi ló járólételeit elvettette. Mezőmisi em. Rombányi.

24/5. Építésiipari Vállalat felvezet szak. és segédmunkásokat debreceni munkahelyre. Jelenkoros fel 3-6 óráig. Varga u. 1. AH FEMFELDOLGOZÓ KTSZ keresz azonnali belépésre egy irányú vasipari képzettségrel rendelkező gépészmérnököt vagy technikum és hosszabb gyakorlattal rendelkező normást. Jelenkoros önéletrajzzal, Vízkezdő M u. 50. sz. AH DIÓFURNÉROS rókamie jómínőségű anyagból henger szép huzattal olcsón eladó Batthyány u. 7.

A megyei rigmusírók jól sikerült értekezlete

Vasárnap délelőtt tartották a Megyei Tanács pártelhelyiségében második értekezletüket a megyei rigmusírók. Az értekezleten Taar Ferenc elvtársnak, a Megyei Tanács népművelési osztály vezetőjének megnyitóját után Fülöp György elvtárs ismertette a megalakítandó Megyei Rigmusírók Munkaközösségének célját és feladatait, majd a rigmusírással kapcsolatban felvetődő problémákat beszélték meg az egybegyűltek. Többen olvastak fel rigmusalkból is. Így többek között Sarkadi Lajosné, a vónkerti MNDSZ szervezet vezetője, Fazekas Lajosné egyszerű hajdúnánási paraszasszony, Karacs Sándor püspökládányi tanuló, Bernáth Zoltán bűtörgyári munkás és Varga István 74 éves hajdúszoboszlói parasztember olvastak fel rigmusalkat. Igen érdekes és hasznos volt az értekezlet egyik napirendi pontja. A rigmusírók négy témát kaptak

és ezekről rigmusalkat kellett farnagniok, melyeket azonnal elő is adtak. A fél óra alatt igen sok jól sikerült rigmus született. Különösen sikerült a hajdúszoboszlói Miska János rigmusa, melyet a mult és jelen szemléltetésére írt. Leleményesen, élő képekkel teltve. A dallamokat is kiválóan választotta meg a mondánival alátámasztásához. A rigmusok felolvasása után a jelenlevők megvitatták azokat. — Marjai Márton elvtárs a vita során négy pontban foglalta össze a jó rigmus alapvető jellegzetességeit: 1. Rövid és csattanós legyen. 2. Eleven, színes képekkel álljon. 3. Nyelve izes, népi legyen és 4. Szellemes legyen. Az értekezlet végén a rigmusírók megalakították megyei Munkaközösségüket és megválasztották annak vezetőségét. Választásuk alapján a Munkaközösség elnöke Marjai Márton titkára pedig Fülöp György lett.

Összeállították az osztrákok ellen pályára lépő magyar labdarúgó válogatottakat

Április 26-án hét magyar labdarúgó válogatottat állították össze az osztrákok ellen. Budapestben a Dózsa stadionban az angol Evans játékvezetésével megtörtént a nagyválogatottak találkozója. A magyar A-válogatott összeállításai: Grosics — Buzászi, Börzsei, Lantos — Bozsi, Zakariás — Budai II., Kocsis Hidegkuti, Puskás, Czibor. Tartalék: Henni, Kovács (Bp. Honvéd), Kocsis I., Palotás. A magyar B-válogatott Bősenben a belga Bauwens bíráskodásával jöttek az osztrák B-válogatott ellen. A magyar B-válogatott összeállításai: Celler — Balogh II., Kispéter, Kontha — Bundszák, Gyurik — Sándor, Horváth (Csepeli Vasas)

Bartfai, Keszthelyi, Bábosai Tartalék: Palotai, Kárpáti, Telesi, Berencsi, Rajnai. A magyar C/I. válogatott Stájerország válogatottja ellen lép pályára. Összeállítás: Bakó — Kovács II., Hegyi, Pió — Fehérvári, Raffai — Zámbocki, Hegedűs (Győr), Pálfi, Virágh, Tóth (Bp. Dózsa), Tartalék: Tóth I., Takács, Budai (Győr), Pálfi. A C/II. válogatott mérkőzésére Tatabányán kerül sor. Ellenfél: Felső-Ausztria válogatottja. Összeállítás: Oláh — Farsang, Kánya (Dorog), Bakonyi — Szojka, David — Bablana, Villányi (Tatabánya), Opora, Csuberda, Molnár (Dorog), Tartalék: Gál, Pálmai, Madány, Lázár.

LÉVAI VERESÉGET SZENVEDETT Kézel tízezer néző előtt vasárnap délelőtt vontatott rendezésben porospályán került sor a D. Lokomotív országos motorkecskés páros salakpályaverenyre. Lévai ezúttal vereséget szenvedett a Jómóriban lévő Domjánról. A Debreceniek közül értékes győzelmet Komáromi (D. Honvéd) szerezett, aki igazán meglepetésben hozta a (Bp. Petőfi) győztes le. A gépésztalálkozó győztesei: 100 km: 1. Komáromi (D. Honvéd) 125 km: 1. Komáromi (D. Honvéd) 250 km: 1. Karacsony (Nyíregyházi Petőfi).

Munkaerőtartalékok 13:5, D. Lokomotív—D. Előre 21:6, D. Haladás—D. Bástya 20:12, D. Építők—D. Postás 25:15.

Nők: D. Petőfi—D. Lokomotív 14:0, D. Vörös Meteor Részlet—Püspökládányi Lokomotív 7:1, D. Építők Bűtörgyár—D. Vörös Meteor 3:2, A D. Lokomotív—D. Szikra mérkőzés elmaradt, mert a Szikra nem állt ki.

A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOKSÁG I. OSZTÁLYÁNAK ÁLLÁSA

1. DMVSK	4	4	—	24: 3 8
2. Állomás Lok.	4	4	—	17: 5 8
3. D. Ruhagyár	5	3	—	2 18: 7 6
4. D. Szikra	4	3	—	1 14: 7 6
5. Pályacentart.	5	3	—	2 9:10 6
6. D. Bűtörgyár	5	3	—	2 14:11 6
7. Églet-Lendület	4	2	—	2 19: 6 4
8. P. Traktor	4	1	—	5 10:11 2
9. D. Építészter.	5	2	5	6:34 2
10. D. Cementipar	5	1	4	6:19 1
11. Szpartakusz	5	1	4	2:26 1

RÖVID SPORTHIREK

Hajdú-Bihar megye labdarúgóválogatottja ma délután 4 órakor a nagyerdői stadionban a D. Honvéddal játszik előmérkőzést. A megye ifjúsági válogatottja ma délután Pallagyon szerepel. — Kraszna (Bp. Dózsa) 67:41-gyel nyerte a férfi cserelyvetést a budapesti atlétikai versenyen. — Debrecenben vasárnap délelőtt a D. Honvéd idényritó atlétikai pályavereny rendez. — Nemzetközi labdarúgó mérkőzés. London: Anglia—Skócia 2:2. A hetik közlekedésügyi megváltozott. Az új beosztás a TSB-nél megtekinthető.

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Csütörtökön 7 órakor: Állami Áruház. ABCD béklet, pénteken 8 órakor: Állami Áruház. Gorkij béklet, szombaton 7 órakor: Államcsaló, olasz operabemutató. Csokonai béklet, Vasárnap 3 órakor és 7 órakor: Állami Áruház.

X. EV

A

Hajdú

A m

A be

A b

A b

A b

A b

Az t

Megye

Nagy

teljes

35 p